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ΑΣΚΗΣΗ 3.3 Να υπολογισθούν τα πάχη των ελασµάτων και οι ραφές 
συγκόλλησης του κυλινδρικού δοχείου πίεσης που δείχνεται στο σχήµα 3.3.  
∆ίνονται: 
- Υλικό ΗΙΙΙ 
- Πίεση λειτουργίας 12 bar 
- Θερµοκρασία υπολογισµού Θ=500 
- Συντελεστής ποιότητας συγκολλήσεων ν = 0,85 
- Συντελεστής ασφαλείας S = 1,5 
- C1 = 0,4 mm 
- C2 = 1,0 mm 

 

 
Σχήµα 3.3 

 
ΛΥΣΗ 

 
Από τον πίνακα 4.2.3.1 του βιβλίου για υλικό για ΗΙΙΙ παίρνουµε: 
 

για θ=200   κ=260 Ν/mm2 

για θ=2500   κ=210 Ν/mm2 

 
Εποµένως, µε παρεµβολή, για θ= 500 
 

κ ≅ 260 - 
230
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×30 ≅ 253 N/mm2 

 
Το πάχος του ελάσµατος υπολογίζεται από τον τύπο: 
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Άρα 
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Άρα     t0 = 7 mm 
 
Επειδή οι ραφές θα είναι εσωρραφές και τα πάχη των ελασµάτων θα είναι τα 
ίδια, θα είναι: 
 

α = t0 = 7 mm 


